

香港文匯報訊(記者 子京)8月18日至22日,中聯辦副主任譚鐵牛在天津出席「四海一家·津港同行」青年交流活動。該活動由香港新家園協會、天津市海外聯誼會聯合主辦,近200名香港青年走進天津,感受國家改革開放40周年的巨大成就,領略天津發展的獨特魅力。

# 「四海一家」港青赴津交流

## 李鴻忠會見交流團代表並座談 譚鐵牛出席活動

8月19日下午,中共中央政治局委員、天津市委書記李鴻忠會見交流團代表,並與青年代表座談交流,希望廣大香港青年牢記習近平總書記重要講話精神,「相信自己、相信香港、相信國家」,繼續發揚香港同胞敬業進取精神,愛國愛港、拚搏向上,積極投身「一國兩制」的生動實踐,切實肩負起維護祖國統一、促進香港繁榮穩定的重任,攜手共創美好未來。

座談會結束時,團員代表送上致天津的親筆聯名信,表達了香港年輕一代積極融入國家發展的心聲。譚鐵牛參加了會見。

當晚歡迎會上,譚鐵牛與天津市委常委、統戰部長冀國強,新家園協會董事會主席許榮茂先後致辭。

譚鐵牛表示,希望青年團員借此行深刻全面了解國家發展變化,並與家人朋友分享在天津的美好時光和難忘回憶,在積極融入國家發展大局的進程中實現個人更好地發展。

本次交流活動行程安排豐富多彩。天津是全國先進製造研發基地、北方國際航空核

區、金融創新運營示範區和改革先行示範區。交流團特別安排香港青年參觀天津市規劃展覽館、空客總裝廠、中科技智識別產業技術研究院、國家超級計算天津中心、中關村科技園、西青經濟技術開發區、南開大學等,讓青年們感受祖國改革開放40周年的偉大成就。

### 許榮茂盼增兩地青年互動

在天津市規劃館的參訪中,許榮茂與香港青年們進行了交流。他表示:「此行安排是希望香港青年感受天津市的建設新貌,體驗津城獨具魅力的歷史文化,從而激發青年們了解創新發展大趨勢的熱情,進一步增強兩地青年的交流和互動。」

在國家超級計算天津中心,香港青年們表現出了無比的激動和震撼之情,有團員說:「如果不是親眼所見,真的不敢想像,我們的國家如此強大,讓我們有了真正的民族歸屬感和國家自豪感。」天津濱海文化中心的「網紅圖書館」更是讓香港青年們眼前一



「四海一家·津港同行」青年交流活動,交流團在天津市規劃展覽館前合影。

中聯辦網站圖片

亮,紛紛拿出手機拍攝。不少團員表示,看到一些科技相關的研究,更能感受到我們國家的發展真是日新月異。

此次參觀交流,團員們親身感受到了祖國內地的发展變化,增進了對國情的了解,培養了香港青年和內地青年的深厚友誼。

他們表示,這次交流收穫甚豐,要把天津的所見所聞帶回去,做津港交流的「信使」。

# 南區各界賀國慶籌委會成立

香港文匯報訊(記者 繆健詩)十一國慶將至,香港南區各界慶祝國慶籌備委員會日前舉行成立大會,並將於9月底舉行一系列的慶祝活動,當中包括首次舉辦的南區電競嘉年華。大會主席許玉漢表示,冀通過舉辦各項活動能增強大家對祖國的歸屬感和榮譽感。

### 下月辦電競嘉年華與民同樂

據介紹,今年慶祝國慶系列活動有3大項目,其中南區電競嘉年華將於9月23日在數碼港商場全天候廣場舉行。當日除了會有多隊職業電競隊進行表演賽,同場亦會安排公眾參與互動遊戲,以及通過舉辦分享會,讓市民能對電競行業及其發展有更深的認識。

其餘兩項主打活動「彩艇·漁港情」及「南區·音樂動感綜藝晚會」將分別在9月29日及30日舉行。

其中「彩艇·漁港情」會在香港仔海濱公園舉行,屆時將有多艘具有南區特色的彩艇供市民欣賞及免費乘坐;而綜藝晚會則會在海濱公園內舉行,大會將邀請多名歌手及地區表演團體到場獻藝,為市民送上精彩表



南區各界國慶慶委會舉行成立大會,大會眾首長與委員合照。香港文匯報記者繆健詩攝。

### 許玉漢盼增對祖國歸屬感

許玉漢表示,香港回歸至今已21年,是祖國不可分割的一部分,當下香港與祖國交往密切,香港的繁榮穩定亦與祖國息息相關。他指出,作為香港人要深入了解祖國,融入國家發展,因此籌委會希望通過舉辦各項活動,能夠增加大家對祖國的歸屬感和榮譽感,為香港和國家發展作出貢獻。

當日活動,籌委會特別邀請身兼大會榮譽顧問的中聯辦港島工作部副部長范克勝出席演講。

會上,范克勝就國際形勢對香港的影響,貫徹「一國兩制」基本方略等議題進行演講,藉以從多方面介紹國情,增加大家對國家的認識。

香港南區各界聯合會會長陳南坡,大會副主席陳美燕,秘書長黃才立以及一眾委員會成員都有出席是次大會。



香港汕頭商會祝賀2018年榮獲特區政府授勳鄉賢晚宴,賓主合影。

香港文匯報記者李擘攝

香港文匯報訊(記者 李擘)香港汕頭商會日前假灣仔佳寧娜酒樓舉行「祝賀2018年榮獲特區政府授勳鄉賢晚宴」,該會會長林鎮洪等會員首長歡聚一堂,共賀7位獲授勳鄉賢友好,場面溫馨熱鬧。

今年獲授勳的汕頭鄉賢包括:該會榮譽主席陳有慶榮獲大紫荊勳章,榮譽顧問陳恒鎮及鄉賢彭少衍榮獲銅紫荊星章,獲行政長官社區服務獎狀的朱俊豪、林家揚,獲委任為太平紳士的陳財喜、黃進達。

### 林鎮洪讚潮人榜樣

林鎮洪表示,獲授勳鄉賢長期以來竭力為香港社群服務、關心社會,維護香港繁榮穩定,積極參與各項社會工作,表現出色、情操高尚,獲得表彰實至名歸,是汕頭商會莫大的榮耀。林鎮洪續說,他們默默耕耘,發

揚潮人努力拚搏、敢於承擔的精神為潮人樹立良好榜樣,值得大家學習,獲授勳說明他們的努力得到政府及社會各界的肯定。

陳有慶致辭感謝該會的關心及支持,獲特區政府頒發大紫荊勳章是他極大的榮譽,指榮譽應歸於所有社團同仁。

他表示,面對多變的世界局勢,香港任重道遠,商會要做的事還有很多很多,希望大家繼續努力、團結一心,把國家、香港、商會變得更加美好。

朱俊豪、林家揚、陳財喜分享指,十分感謝汕頭商會的支持,未來將繼續為青年工作、義務工作、地區工作等出心出力,讓會務不斷發展。該會常務副會長孫志文、王文漢、林雪英、陳燦標等亦出席活動。

# 潮商青委會宴賀獲勳委員



章曼琪(左五)向受勳委員黃進達(左四)頒發紀念狀。

香港文匯報訊(記者 子京)香港潮州商會青年委員會日前舉行第十三屆第二十三次例會暨慶賀晚宴,恭賀該會永遠榮譽會長、青委會永遠名譽參事陳幼南,以及該會常務會董、青委會委員黃進達,分別獲特區政府頒授銀紫荊星章及委任為太平紳士。

是次例會是為本屆青委會最後一次例會,香港潮州商會副會長、青年委員會名譽參事林宜亮在會上表示,第十三屆青委會在主任章曼琪的帶領下,會員不斷增加,活動亦趨豐富多彩,進一步提升了潮青以及商會的影響力。

展望未來,林宜亮希望青委會繼續支持商會各項會務工作,繼續為潮人爭光添彩。該會常務會董、青委會名譽參事張俊

勇則介紹了第十屆國際潮青聯誼年會的籌備情況。

他表示,今年11月由該會主辦的第十屆國際潮青聯誼年會,目前正在緊鑼密鼓地籌備中,歡迎各位潮青積極參與其中,共同辦好這一年一度盛會。

### 章曼琪:團結潮青為社會獻力

該會常務會董、青委會主任章曼琪回顧了青委會過去兩年來的工作及成績,她相信青年委員會未來會愈辦愈好,並會團結更多潮青,為社會出心出力。

同場舉行了慶賀晚宴,受勳的青委會委員黃進達表示,今次獲委任為太平紳士深感榮幸,並指未來會與商會及青委會加強溝通和聯繫,冀可提升兩會的知名度。

# 廠商會「好聲音邀請賽」以歌會友

香港文匯報訊(記者 子京)為凝聚商界力量,以及推動業界交流及聯誼,香港中華廠商聯合會舉辦「廠商會好聲音邀請賽2018」,初賽已於8月10日假廠商會大廈舉行,並選出15個參賽單位進入決賽。決賽將於10月12日晚上7時半假香港理工大學賽馬會綜藝館舉行。

### 新設學界組 增商界青年交流

廠商會自2013年起舉辦會員歌唱比賽,一直深受歡迎,2016年起更將活動升級為邀請賽,邀請各大商會及機構參加聯誼,以歌會友,促進業界的團結和合作。今年更增設學界組,以增加商界及年輕人的交流。

今年比賽邀得超過20家友好商會包括香港總商會、香港中華總商會、香港工業總會、香港中華出入口商會等擔任支持機構,並獲本港多間院校支持,參賽單位逾50個。初賽由廠商會副會長吳國安、常務會董李慧芬、顏潤潤以及唱作歌手蘇慧恩擔任比賽評判。

賽事以個人或不於二人為單位,並設有冠軍、亞軍、季軍獎項,而各得獎者可分別



廠商會副會長吳國安及一眾評判與參賽者合照。

獲得港幣10,000元、5,000元及3,000元的豐富獎金。

此外,為增加比賽刺激性,大會今年特設「衛冕戰大獎」,邀請過往兩屆「廠商會好聲音邀請賽」之得獎者於決賽當晚與應屆冠軍即場進行較量,勝出者可贏取高達港幣

20,000元的豐富獎金獎品。

為求賽果客觀公正,決賽當晚大會將邀請著名歌手張崇基、張崇德,以及理工大學校長唐偉章教授出任評審團成員,而廠商會會長吳宏斌、第一副會長史立德、副會長吳國安、行政總裁楊立門亦會擔任比賽評判。

# 港區潮聯辦「文化森林」藝展

港區潮聯「文化森林2018」藝術品展覽開幕,賓主合影。香港文匯報記者 莫芝芝攝



香港文匯報訊(記者 李擘)由香港區潮人聯合主辦的「文化森林2018」藝術品展覽,日前假灣仔新翠商場大堂開幕,展出一眾修讀設計藝術的學生的作品,讓有志在藝

術、設計行業的年輕人分享和交流寶貴經驗。

此次展覽共展出6件藝術作品,包括飾物、傳統服飾、錢包皮具、產品設計等。

大會特別邀請及挑選一班在海外及香港大專院校修讀設計藝術的學生,並提供展覽平台展示其設計的藝術作品,從而得到大眾評價及指導,為年輕人將來投身社會打下基礎。

活動由香港青年動力協會及文化傳播有限公司參與合辦,香港區潮人聯合會常務副會長連喜慶、胡池、林資健,香港青年動力協會會長郭偉強、主席汪紅等為活動主禮。

主辦機構希望透過展覽活動這類平台,促成年輕藝術家和大眾之間的文化交流,開拓更廣闊的創作思維空間。

主辦單位並向每位參展者頒發獎金。各獲頒獎金的參展青年亦承諾把半數獎金捐出,為內地學生及香港弱勢青少年兒童提供學習經費開支。